

Трасгендер выиграл(а) против страховой компании | Une personne transsexuelle a gangé contre son assureur

Author: Надежда Сикорская, [Женева](#) , 24.07.2018.



Линн Бертолет в эфире RTS

Такое решение, которое может стать для Швейцарии историческим, принял недавно Женевский кантональный суд.

|
Une telle décision, qui risque de devenir historique pour la Suisse, a été prise par la Cour genevoise.

Une personne transsexuelle a gangé contre son assureur

Не так давно мы писали о том, что Федеральный совет [начал консультации](#) по проекту упрощения административных процедур для официальной смены пола интерсексов и трансгендеров. Но понятно, что, помимо бюрократической возни, такие решения влекут за собой еще много проблем, основная среди которых – неизбежная серия хирургических операций, что в Швейцарии удовольствие дорогостоящее. Тут возникает вопрос: если смена пола узаконена, значит подобные операции должны покрываться медицинской страховкой. Или они все же каприз, а не связанная с опасностью для здоровья необходимость? Вот то-то и оно.

На-днях швейцарское правосудие преподнесло новый сюрприз, потрясший основы общества, до самого недавнего времени строго придерживавшегося сугубо традиционных ценностей. Не успели высохнуть чернила на решении Федерального суда, постановившего [отправлять разведенных матерей на работу](#), как женевское правосудие впервые в истории Швейцарии встало на сторону трансгендера в его/ее борьбе со страховой компанией. Подробности этой истории рассказал телеканал RTS.

Жительница города Кальвина – вот уж кто извертелся в гробу! – Линн Бертоле родилась особой мужского пола, однако чувствовала себя в не своей тарелке в этой телесной оболочке. По ее словам, у нее было ощущение, что она – женщина, по ошибке попавшая в чужое тело. В 2014 году она начала процесс смены пола, пойдя на сложные операции половых органов и груди. Они были оплачены страховой компанией Groupe Mutuel.

После этого Линн почувствовала необходимость смягчить надглазничные края, чтобы лицо выглядело более женственно. «Три хирурга объяснили мне, что у меня яркое выраженные мужские черты лица, расставшись с которыми я почувствую себя лучше», - сообщила она в телеэфире. Ну, позиция хирургов понятна, от гонораров никто не отказывается.

Линн дала хирургам себя уговорить. Но Groupe Mutuel наотрез отказалась оплатить эту операцию, цена которой – 5780 франков, посчитав, что речь идет об эстетическом улучшении. Аргументы страховщиков фигурировали в деле, слушания по которому проходили в Женевском кантональном суде. «Лицевая хирургия, направленная на снижение линии волос на лбу, должна рассматриваться как эстетическое улучшение, как было бы в случае мужчины или женщины, биологически таковыми рожденными и не вполне удовлетворенными своей внешностью». Логично? Пожалуй.

Однако суд постановил иначе, и его решение приветствует Швейцарская федерация пациентов. «Мне кажется, гораздо разумнее покрыть незначительные расходы, связанные с хирургией лица, чем оплачивать счета психотерапевта в течение лет, а то и десятилетий», считает вице-президент этой организации Симон Цюрих. Он аргументирует свое мнение тем, что речь идет о признанной болезни – гендерной дисфории, предполагающей лечение.

Апелляция в Федеральный суд в предусмотренный законом срок не поступила, а значит решение Женевского суда может стать прецедентом для всей страны.

Мы уверены, что эта информация вызовет противоречивые реакции у наших читателей и ожидаем интересную дискуссию.

[Женева](#)

Статьи по теме

[Сменить пол в Швейцарии станет легче](#)

Source URL:

<http://www.nashgazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/trasgender-vyigrala-protiv-strahovoy-kompanii>